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WZÓR URZĘDOWEGO FORMULARZA ZGŁOSZENIA ZAINTERESOWANIA PRACAMI NAD 
/ 1 PROJEKTEM ZAŁOŻEŃ PROJEKTU USTAWY, PROJEKTEM USTAWY

LUB PROJEKTEM ROZPORZĄDZENIA

ZGŁOSZENIE
ZAINTERESOWANIA PRACAMI NAD PROJEKTEM - ZGŁOSZENIE ZMIANY DANYCH*

Projekt z dnia 26 października rozporządzenia Ministra Finansów 
w sprawie wzorów dokumentów związanych z rejestracją w zakresie podatku akcyzowego

(tytuł projektu założeń projektu ustawy, projektu ustawy lub projektu rozporządzenia - zgodnie 
z jego treścią udostępnioną w Biuletynie Informacji Publicznej lub informacją zamieszczoną w 

wykazie prac legislacyjnych Rady Ministrów, Prezesa Rady Ministrów albo ministrów)

A. OZNACZENIE PODMIOTU ZAINTERESOWANEGO PRACAMI NAD PROJEKTEM

1. Nazwa/imię i nazwisko**

PERN Spółka Akcyjna_________________________________________________________________
2. Adres siedziby/adres miejsca zamieszkania**

ul. Wyszogrodzka 133, 09-410 Płock__________________________________________________
3. Adres do korespondencji i adres e-mail

e-mail: henryk.jano6pern.pl_________________________________________________________
B. WSKAZANIE OSÓB UPRAWNIONYCH DO REPREZENTOWANIA PODMIOTU WYMIENIONEGO W CZĘŚCI A

W PRACACH NAD PROJEKTEM

Lp. Imię i nazwisko Adres

1
Henryk Jano

2

3
ł

4

5

C. OPIS POSTULOWANEGO ROZWIĄZANIA PRAWNEGO, ZE WSKAZANIEM INTERESU BĘDĄCEGO
PRZEDMIOTEM OCHRONY

PERN S.A. (dalej: PERN lub Spółka) Spółka jest przedsiębiorstwem specjalizującym się

w magazynowaniu i przeładunku paliw płynnych - głównie paliw silnikowych, prowadzącym bazy paliw 

na terenie całego kraju. Spółka składuje paliwa do bieżącej dystrybucji, w ramach zapasów 

obowiązkowych, a także magazynuje państwowe rezerwy paliw ciekłych. Spółka jest podmiotem 

zarejestrowanym dla celów podatku akcyzowego i podlega obowiązkom związanym z ewentualną 

koniecznością składania zgłoszeń aktualizujących zgłoszenie rejestracyjne.

W związku z powyższym Spółka pragnie przedstawić swojego uwagi do opublikowanego projektu, gdyż 

zarówno obowiązujące jak i projektowane formularze dla celów rejestracji/aktualizacji rejestracji, nie 

uwzględniają specyfiki działalności takich podmiotów jak PERN.

01720208558488



I. Działalność podmiotów dostarczających wyroby zwolnione i wyroby ze stawką 0 zł, 
a formularz rejestracyjny

PERN, pragnie wskazać, że zarówno na obecnym formularzu AKC-R jak i na projektowanej wersji 

formularza w pkt 34 można wskazać czy podmiot wykonuje działalność w zakresie wyrobów 

akcyzowych i samochodów osobowych:

„ 1 Podlegających opodatkowaniu podatkiem akcyzowym

2. Objętych zwolnieniem z podatku akcyzowego

3. Wymienionych w załączniku nr 2 do ustawy, opodatkowanych zerową stawką podatku 

akcyzowego ze względu na przeznaczenie"

PERN jako podmiot dostarczający ze swoich składów podatkowych wyroby zwolnione z podatku 

akcyzowego, jak i wyroby wymienione w załączniku nr 2 do ustawy, opodatkowane zerową stawką 

podatku akcyzowego ze względu na przeznaczenie, powinien więc zaznaczyć na formularzu AKC-R 

w pkt 34 zarówno kategorię wyrobów akcyzowych objętych zwolnieniem (podpunkt 2) oraz kategorię 

wyrobów opodatkowanych zerową stawką (podpunkt 3).

W przypadku zaznaczenia powyższych podpunktów z pola 34 formularz AKC-R nakazuje uzupełnić 

odnoszące się do nich części B.5 i B.6, poprzez wskazanie m.in. „rodzaju i kodu CN zużywanych 

wyrobów” (w obecnie obowiązującym rozporządzeniu jest to „rodzaj zużywanych wyrobów”) oraz 

„przewidywaną średnią miesięczną ilość zużywanych wyrobów".

W sytuacji podmiotów takich jak PERN, które nie zużywają wyrobów zwolnionych z podatku 

akcyzowego oraz wyrobów ze stawką 0 zł, powstaje więc wątpliwość czy wypełniać części B.5 i B.6 

oraz jakie informacje w nich wskazywać.

W ocenie PERN, podmioty takie jak Spółka, które nie zużywają wyrobów, powinny mieć możliwość 

zaznaczenia w formularzu, że prowadzą ogólnie działalność w zakresie danej grupy wyrobów 

zwolnionych (np. olejów smarowych) czy też wyrobów ze stawką 0 zł bez konieczności wskazywania 

określonych kodów CN wyrobów.

Jednocześnie formularz AKC-R powinien wyraźnie wskazywać, że część B.5 i B.6 nie powinna 

być wypełniana w przypadku podmiotów, które nie zużywają wyrobów zwolnionych z podatku 

akcyzowego oraz wyrobów ze stawką 0 zł.



II. Zapewnienie przez system e-DD braku możliwości dostawy do danego podmiotu wyrobów, 
które nie są wskazane w jego w formularzu AKC-R

Wprowadzenie propozycji PERN zawartej w pkt I niniejszych uwag do projektu rozporządzenia powinno 

zostać powiązane z funkcjonalnością systemu EMCS uniemożliwiającą dokonanie przez inny 

podmiot dostawy na rzecz podmiotu, który nie wskazał w swoim zgłoszeniu rejestracyjnym, że 

zużywa wyroby (chyba że ten podmiot ma status podmiotu pośredniczącego).

Jak bowiem PERN rozumie na podstawie opublikowanych wzorów AKC-R i założeń systemu e-DD, 

rodzaje wyrobów akcyzowych (czy też nawet poszczególne kody CN) będą przypisane do danego 

podmiotu. PERN nie prowadzi działalności w zakresie zużycia wyrobów zwolnionych z podatku 

akcyzowego lub zużycia wyrobów z załącznika nr 2 ze stawką 0 zł. W związku z tym, jeżeli zgłoszenie 

AKC-R Spółki nie będzie wskazywało na zużywanie wyrobów, to uniemożliwiona powinna być ich 

wysyłka do takiego podmiotu (chyba, że podmiot ten posiada status podmiotu pośredniczącego).

Bez wprowadzenia tego rozwiązania, może wystąpić sytuacja w której do Spółki mogą zostać wysłane 

przez jej kontrahenta wyroby, co do których Spółka nie miała woli, aby zostały przesłane z 

zastosowaniem zwolnienia z podatku akcyzowego czy też stawki 0 zł z wykorzystaniem systemu 

EMCS. W praktyce chodzi tutaj o niewielkie ilości wyrobów, które PERN może nabywać m.in. dla celów 

laboratoryjnych, a których nabywanie i zużywanie jest prostsze gdy następuje z zapłaconą akcyzą (brak 

konieczności prowadzenia ewidencji zużycia itp.). W przypadku takich wyrobów, jeżeli kontrahent 

wbrew woli Spółki wysłałby takie wyroby bo system EMCS by mu to umożliwił, to wtedy PERN 

przyjmując takie przemieszczenie powinien wygenerować raport odbioru. W praktyce może więc 

dochodzić do różnych nieprawidłowości i pomyłek za które PERN jako odbiorca może ponosić 

odpowiedzialność (np. za niedopełnienie formalności związanych z raportem odbioru w systemie e-DD 

odbiorca podlega karze pieniężnej 5000 zł).

Wprowadzenie zaproponowanych rozwiązań spowoduje, że już poprzez samo złożenie zgłoszenia 

rejestracyjnego nieprawidłowości lub pomyłki nie będą mogły w ogóle powstać.

III. Aktualizacja AKC-R

Dodatkowo należy wskazać, że część podmiotów jest już zarejestrowana dla celów akcyzy i dokonując 

aktualizacji zgłoszeń AKC-R ze względu na treść obowiązującego formularza zgłoszenia 

rejestracyjnego wskazywała np., że prowadzi działalność w zakresie wyrobów akcyzowych 

(odpowiednio niepodlegających zwolnieniu od akcyzy, objętych zwolnieniem od podatku akcyzowego



i opodatkowanych zerową stawką podatku akcyzowego ze względu na przeznaczenie) nie podając 

zakresu kodów CN, lub ewentualnie podając zakres kodów CN, ale nie określone kody CN. PERN wnosi 

więc o potwierdzenie czy będzie istniała konieczność aktualizacji już złożonych zgłoszeń 

rejestracyjnych po wejściu w życie tego projektu.

Ponadto ze względu na wskazaną powyżej okoliczność niejednolitego postępowania ze strony 

podmiotów objętych obowiązkami rejestracyjnymi oraz organów KAS właściwych dla rejestracji, 

tj. urzędów skarbowych zasadne w ocenie Spółki jest przekazanie wszystkim zainteresowanym 

jednoznacznych wytycznych umieszczonych w uzasadnieniu do projektu rozporządzenia, a w razie 

potrzeby także w formie komunikatu umieszczonego na stronie internetowej Ministerstwa Finansów lub

PUESC.

ZAŁĄCZONE DOKUMENTY

i Odpis aktualny w rejestru przedsiębiorców stan na dzień 09.11.2018 r.

2 Pełnomocnictwo szczególne p. Henryka Jano.

3 Potwierdzenie dokonania opłaty skarbowej.
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E. Niniejsze zgłoszenie dotyczy uzupełnienia braków formalnych/zmiany danych**
zgłoszenia dokonanego dnia ..............................................

(podać datę z części F poprzedniego zgłoszenia)

F. OSOBA SKŁADAJĄCA ZGŁOSZENIE

Imię i nazwisko Data Podpis

HENRYK JANO M

Kierownik Dzi8|£rf!^ćyźy

HenrykJ&no

G. KLAUZULA ODPOWIEDZIALNOŚCI KARNEJ ZA SKŁADANIE FAŁSZYWYCH ZEZNAŃ JŹ

Jestem świadomy odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia^ ........
(podpis)

* Jeżeli zgłoszenie nie jest składane w trybie art. 7 ust. 6 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności 
lobbingowej w procesie stanowienia prawa, treść:Zgłoszenie zmiany danych" skreśla się.

** Niepotrzebne skreślić.

Pouczenie:
1. Jeżeli zgłoszenie ma na celu uwzględnienie zmian zaistniałych po dacie wniesienia urzędowego 

formularza zgłoszenia (art. 7 ust. 6 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie



stanowienia prawa) lub uzupełnienie braków formalnych poprzedniego zgłoszenia (§ 3 rozporządzenia 
Rady Ministrów z dnia 22 sierpnia 2011 r. w sprawie zgłaszania zainteresowania pracami nad 
projektami aktów normatywnych oraz projektami założeń projektów ustaw (Dz. U. Nr 181, poz. 1080)), 
w nowym urzędowym formularzu zgłoszenia należy wypełnić wszystkie konieczne rubryki, powtarzając 
również dane, które zachowały swoją aktualność.

2. Część B formularza wypełnia się w przypadku zgłoszenia dotyczącego jednostki organizacyjnej oraz 
w sytuacji, gdy osoba fizyczna, która zgłasza zainteresowanie pracami nad projektem założeń projektu 
ustawy lub projektem aktu normatywnego, nie będzie uczestniczyła osobiście w tych pracach.

3. W części D formularza, stosownie do okoliczności, uwzględnia się dokumenty, o których mowa w art. 
7 ust. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie stanowienia prawa, a także 
pełnomocnictwa do wniesienia zgłoszenia lub do reprezentowania podmiotu w pracach nad projektem 
aktu normatywnego lub projektem założeń projektu ustawy.

4. Część E formularza wypełnia się w przypadku uzupełnienia braków formalnych lub zmiany danych 
dotyczących wniesionego zgłoszenia.


